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	Frågor och svar om att bo i samfällighet


	Frågor
Svar
Vad är en samfällighetsförening?

Vad betyder det att bo i en samfällighetsförening som Ljungdala Byar?
Samfällighetsförening är en sammanslutning av delägare (medlemmar). Sådan samfällighet förvaltas enligt ”Lagen om förvaltning av samfälligheter” (1973:1150). Medlemskapet är oupplösligt förenat med delägarskap i samfälligheten. 
Som ägare till en fastighet inom Ljungdala Byar är man enligt lagen om förvaltning av samfällighet (1973:1150) automatiskt och oupplösligt medlem i Ljungdala Byar Samfällighets-förening, med de förpliktelser som detta medför och som inte går att välja bort. Vid överlåtelse av fastigheten övergår automatiskt medlemskapet till den nye ägaren. 
Vår samfällighetsförening bildades för att förvalta gemensamma anläggningar enligt Lantmäterimyndighetens anläggningsbeslut, 1974-02-26, dnr 315/73. Vi har en reglerad föreningsstämma varje år och en styrelse som sköter löpande ärenden. Tillsammans äger vi gemensamma ekonomiska världen som vi ska förvalta på bästa sätt. Räkenskapsåret löper mellan 1 juli till 30 juni. Våra stadgar enligt lagen (1973:1150) är daterade 1991-06-10.
Vad är ett anläggningsbeslut?
Anläggningsbeslutet innehåller en beskrivning över vilka områden samfälligheten skall skötas. I vårt fall omfattar det tekniska anläggningar som värmeväxlare med tillhörande distributionsledningar, ledningar för vatten och avlopp, bygator med tillhörande belysning, parkeringsplatser, spolplatta, grönområden, garagebyggnader, lekplatser, och TV-anläggning. För detta betalas en månadsavgift till föreningen. 
Finns det gemensamma regler för samfälligheten som jag som fastighetsägare måste  veta om?
Ja, förutom samfällighetens stadgar finns det beslutade medlemsregler som du som valt att bosätta dig här bör veta om. Medlemsreglerna är till för att vi ska förstå och värna om vår egen och andras trevnad och visa varandra respekt. 
Medlemsregler:
· Uppdelning av skötseln av gemensamma ytor, daterade oktober 2008.
· Riktlinjer för parkering och biltrafik inom Ljungdala Byar,  daterade 2016-08-25.
· Ansvar för gemensamma garage, daterade 2011-01-19.
· Föreningens överlämningspunkter till husägare, daterade 2016-08-25.
Är samfälligheten med i grannsamverkan?
Ja, föreningen deltar i grannsamverkan. Målet för grannsam-verkan är att minska brottsligheten och öka tryggheten genom ett socialt nätverk där boende samarbetar, stödjer och hjälper varandra. 
Föreningens uppmaning till medlemmarna är att se till varandras hus vid längre bortvaro (posthämtning, gräsklippning, snöskottning, etc) och att vara observanta på främmande personer och bilar som rör sig inom området.
När infaller Föreningsstämman för samfälligheten?
Någon gång under hösten, dock senast under oktober månad. Kallelse och underlag kommer ut i medlemmarnas brevlådor i god tid (senast två veckor före stämman).
Vilka får gå på Föreningsstämman?
Högsta beslutande organ för samfälligheten är Föreningsstämman. Alla fastighetsägare inom samfälligheten har tillträde och formell rätt att besluta om samfällighetens verksamhet inom ramen för anläggningsbeslutet. Varje fastighet har en röst vid de omröstningar som genomförs.



Om jag vill lämna förslag till Föreningsstämman hur gör jag då?

Före den 15 augusti varje år kan du lämna in en så kallad motion till samfällighetens styrelse. Motionen ska innehålla din fråga eller synpunkt och ha en att sats med en mening om det du vill att årsstämman ska besluta om. Styrelsen behandlar din motion och lämnar ett utlåtande till Föreningsstämman där man bifaller eller avslår motionen. Både motionen och utlåtandet presenteras på Föreningsstämman. Föreningsstämman fattar sen beslut. Ärende som inte har beretts i förväg kan inte beslutas på Föreningsstämman.

Vad gör samfällighetens styrelse?

Styrelsen väljs av samfällighetens medlemmar vid samfällighetens årliga Föreningsstämma. Några av styrelsens viktigaste uppgifter är att tillse att våra anläggningar hålls i gott trim och att ansvara för att våra ekonomiska åtagande sköts på ett tillfredställande sätt. Styrelsen har också att genomföra de verksamheter som föreningsstämman har beslutat och har då också mandat att teckna avtal om inköp och entreprenader för att genomföra de beslutade verksamheterna.



Var går gränsen mellan mitt ansvar som fastighetsägare och samfällighetens ansvar för värme och vatten?

Samfälligheten ansvarar för värme, vatten och avlopp fram till bestämda överlämningspunkter i varje fastighet. Efter dessa överlämningspunkter är det respektive fastighetsägares ansvar att sköta om funktionen och underhållet. För värme och vatten finns i varje fastighet avstängningsventiler. Du som fastighets-ägare är skyldig att ta reda på var ventilerna finns, så att du kan stänga av tillförseln av värme eller vatten vid eventuell skada på anläggningen i din egen fastighet.


Hur gör samfälligheten för 
att sköta sin del av underhållet för vatten och värme?

För att samfälligheten ska kunna sköta underhållet av våra gemensamma anläggningar har samfälligheten full tillgänglighet till anläggningarna i alla dess delar. Det innebär att du som fastighetsägare är skyldig att ge tillträde till de anläggningar som löper i krypgrund eller mark på din egen fastighet. De får inte blockeras av byggnation eller annat av fastighetsägaren och måste göras tillgängliga på anmodan. 



Hur många garageplatser finns det per fastighet?

Garagebyggnaderna förvaltas av samfälligheten. Varje fastighet har tilldelats en garageplats avsedd för fordon som hushållet har. Därutöver finns det 56 parkeringsplatser fördelade på fem byar. Parkering är även tillåten på gatan Solbrinken, datumparkering gäller.  Parkeringsplats på den egna tomten är inte i överensstämmelse med områdets utformning, som planerats för att vara bilfritt och barnvänligt. 
Får jag använda garaget som förråd?

Ur brandsynpunkt och av försäkringsskäl är garagen inte lämpliga som förrådsutrymmen.

Får jag hyra ut garaget?

Nej det är inte tillåtet att hyra ut garaget. Garagen är samfällighetens gemensamma anläggning. Du kan däremot genom samfällighetens styrelses godkännande och skriftlig överenskommelse låna ut garaget till annan fastighetsägare i samfälligheten.

Får jag köra in bilen i området?

Fordon ska inte köras in i området mer än för tillfällig i och/eller urlastning när så anses nödvändigt. Området är skyltat med "gångfartsområde" vid byarnas infarter, vilket bland annat betyder att fordonet skall köras i låg hastighet med företräde för gående, i gångfart dvs. högst 7 km/tim. 
Får jag, en hantverkare eller besökare parkera tillfälligt i området?

Att det är "gångfartsområde" i området betyder att parkering på eller vid bygatorna inte är tillåten annat än för kort i och urlastning. Det är heller inte tillåtet att parkera på eller vid gångvägarna av hänsyn till framkomlighet för t.ex. utryckningsfordon.
Får jag ställa upp husvagn 
eller släpvagn på parkerings-

platser? 
Får jag tvätta bilen på min egen tomt eller på bygatan?

Nej, husvagnar får ställas upp ett par dagar i samband med in- och urlastning.

Nej, i Hässleholms kommun är det inte tillåtet att tvätta bilen på sådant sätt att tvättvattnet rinner ner i dagvattenbrunnarna eftersom vattnet inte renas på samma sätt som avloppsvatten i reningsverket. 

Får jag vattna hur mycket jag vill på min tomt?

Samfälligheten har en hög förbrukning av vatten. Allt vatten samfällighetens boende förbrukar såväl inomhus som utomhus är dricksvatten. Vattna gärna utomhus men gör det på ett klokt sätt. Gärna när det regnar eller strax efter en regnskur. På kvällen eller tidigt på morgonen när avdunstningen är som minst. Vattna hellre mer sällan och rejält än ofta och lite, så får växterna djupare rötter och klarar sig längre.

Vad gör jag av trädgårds-avfall?

Container för trädgårdsavfall finns under tre veckor på hösten och våren. Uppställningsplats är gräsmatten mellan Röda och Gula Byns parkeringar. Övrig tid hänvisas till kommunens avfallsanläggning i Vankiva eller egen kompost.

Vad betyder gemensam städdag?

Samfälligheten ansvarar för gemensamma ytor och anläggningar som garage, parkering, gräsmattor, rabatter, bygator, lekredskap etc. Vi kan hålla kostnader nere genom eget arbete på våra gemensamma ytor när vi har våra städdagar. Det är inget avancerat arbete som utförs utan kan gälla krattning, klippa buskar, reparera olika gemensamma anläggningar, snygga till i området etc. De gemensamma städdagarna infaller en dag varje vår och höst och information kommer ut i förväg. Detta är mycket trevliga dagar då vi arbetar, samfälligheten bjuder på fika och lunch. Det är en del i den sociala samvaron som får vårt område att fungera på ett bra sätt.

Vem klipper gräset på de gemensamma ytorna?
Det görs av frivilliga fastighetsägare i en speciell gräsklippargrupp.

Jag har ett träd som står utanför min tomt som skuggar. Får jag ta ner det?
Nej, boende i vår samfällighet har inte rätt att vidta åtgärder på träd, buskar och andra trädgårdsdelar, annat än på den egna tomten. All mark utanför den egna tomten tillhör antingen kommunen eller samfällighetens gemensamma. Åtgärder måste beslutas av respektive markägare. Är det kommunen ställs frågan till dem. Är det samfällighetens gemensamma kan frågan tas upp på Föreningsstämman eller ställas till styrelsen.

Jag vill bygga ut/om. Vad gäller då?

Rådfråga Hässleholms kommun om planerad åtgärd kräver bygglov. 

 

Jag ska måla om huset och vill måla en annan färg, vad gäller då?
För områdets karaktär och helhetssyn krävs att ursprunglig utvändig färgkulör bibehålles på husfasad, dörrar och fönster.

Se gällande färgschema för Ljungdala Byar.  






 



